
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

 

Τετάρτη, 6 Νοεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

Προς τους Υπουργούς: 

1.- Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως.  

2.-  Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

 

ΘΕΜΑ: «Ενδελεχής έρευνα και καταλογισμός ευθυνών για το τραγικό 

ατύχημα στο Αβγό Ιωαννίνων. Μέτρα για την υγιεινή και ασφάλεια 

τωνεργαζομένων με αφορμή το εργατικό ατύχημα στο Αβγό Ιωαννίνων». 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Κύριε Υπουργέ, 

Εργατικό ατύχημα που σημειώθηκε στο Αβγό Ιωαννίνων με απολογισμό τον 

τραυματισμό δύο εργατών την ώρα που εκτελούσαν εργασίες του ΔΕΔΔΗΕ –

εργαζόμενοι σε εργολάβο ο οποίος είχε αναλάβει την κοπή κλαδιών στο 

δασύλλιο, ένεκα βλάβης που παρουσίασε ο βραχίονας ανυψωτικού 

μηχανήματος, με συνέπεια να πέσει από μεγάλο ύψος στο έδαφος το καλάθι 

στο οποίο οι παθόντες βρίσκονταν ανεβασμένοι. 

 

Αυτό αποτελεί μια ακόμη απόδειξη της έλλειψης επαρκών και αναγκαίων 

μέτρων ασφαλείας σε εργολαβίες της ΔΕΔΔΗΕ και των αποτελεσμάτων της 

εντατικοποίησης της εργασίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

877

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

202

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/11/2024



Οι δύο εργάτες ήταν μέλη εργολαβικού συνεργείου της  ΔΕΔΔΗΕ, που 

εκτελούσε εργασίες κοπής κλαδιών σε δασύλλιο στην περιοχή του Αβγού, το 

πρωί της Τρίτης. Άμεσα ειδοποιήθηκε το ΕΚΑΒ και μεταφέρθηκαν με 

ασθενοφόρο στο Νοσοκομείο «Χατζηκώστα», με τον έναν εξ αυτών να 

υποβάλλεται σε χειρουργική επέμβαση. 

Ειδικότερα, οι τραυματισμοί των δύο εργαζομένων έρχονται να προστεθούν 

στη μακρά λίστα των ατυχημάτων, ένδειξη των συνθηκών που επικρατούν 

στον χώρο εργασίας. Για το συγκεκριμένο ατύχημα, το Εργατικό Κέντρο 

Ιωαννίνων με ανακοίνωση του δηλώνει «Κάθε τρεις ημέρες ένας εργαζόμενος 

χάνει την ζωή του σε εργατικό δυστύχημα. Το σημερινό έρχεται να προστεθεί 

στα δύο θανατηφόρα εργατικά εγκλήματα που σημειώθηκαν στον νομό μας 

σε λιγότερο από 6 μήνες. Αιτία της σημερινής κατάστασης δεν είναι η κακιά η 

ώρα. Φαίνεται ότι όλα κινούνται στη λογική του “πάμε κι όπου βγει»” 

Πρωτόκολλα ασφαλείας γίνονται κουρελόχαρτα, κανένας δε δίνει λογαριασμό 

πουθενά αν τηρούνται πρωτόκολλα συντήρησης και ασφαλούς λειτουργίας 

των μηχανημάτων και εργαλείων που χρησιμοποιούνται. Οι εργαζόμενοι 

δουλεύουν από “ήλιο σε ήλιο”, δίπλα σε παγίδες θανάτου, χωρίς μέτρα 

ασφάλειας». 

Επειδή, εγείρονται μείζονα ερωτηματικά σε σχέση μετην ΔΕΔΔΗΕ και τις 

εργολαβικές εταιρίες, που αναλαμβάνουν έργα και συνεργάζονται με την ΔΕΗ. 

Επειδή, ο κόσμος της εργασίας στη χώρα δοκιμάζεται αρκετά, με την 

Κυβέρνηση να λαμβάνει και να εφαρμόζει σκληρά αντεργατικά μέτρα. 

Επειδή, υπάρχει εταιρική ασυδοσία αδιαφορώντας για την ασφάλεια και τις 

συνθήκες εργασίας των εργαζομένων. 

Επειδή, οι σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους 

εργολαβικής εργασίας και η έλλειψη απαιτούμενων ελέγχων και προϋποθέσεων 

ασφαλούς εργασίας σε αυτούς, οδηγούν σε ατυχήματα - δυστυχήματα που όλο 

και περισσότερο στερούν την ζωή των εργαζομένων. 

 

Επειδή, είναι ευθύνη της Κυβέρνησης και των αρμοδίων αρχών, να 

εντατικοποιήσουν και να αυστηροποιήσουν τους ελέγχους, ως και να εξετάσουν 

επισταμένως το ζήτημα της αύξησης των ατυχημάτων, θανατηφόρων και μη, 

κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, ώστε η λίστα με τα εργατικά δυστυχήματα 

στη χώρα μας επιτέλους να κλείσει. 

 

Επειδή, η παρούσα ερώτηση έχει κατατεθεί από 133/6/9-10-2024 και δεν έχει 

λάβει απάντησης πλην του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας που δηλώνει 

αναρμόδιο. 

 



Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τι μέτρα θα λάβετε προκειμένου να διερευνηθούν οι συνθήκες του 

ατυχήματος και να αποδοθούν ευθύνες στους υπευθύνους της ΔΕΔΔΗΕ και 

της εργολαβικής εταιρίας;  

2. Το μηχάνημα είχε άδεια λειτουργίας ως ανυψωτικού καλαθοφόρου, ο 

χειριστής του  είχε την προβλεπόμενη άδεια και είχε λάβει χώρα συντήρηση 

και πότε έλαβε χώρα τεχνικός έλεγχος του μηχανήματος, όσον αφορά την 

πλήρη και ασφαλή λειτουργικότητά τουαπό τα αρμόδια κλιμάκια της 

Επιθεώρησης Εργασίας ; 

3. Τηρείται και είχε ελεγχθεί και πότε το βιβλίο συντήρησης του μηχανήματος 

και των εξαρτημάτων του; (να κατατεθούν τα έγγραφα των ελέγχων και 

τα αντίστοιχα πορίσματα) 

4. Τι κανόνες και μέτρα ασφαλείας είχαν ληφθεί από τους υπευθύνους 

εργοδότες, πριν και κατά την εκτέλεση των εργασιών; Ποιοι ήταν παρόντες 

κατά την εκτέλεση των εργασιών και με ποια ειδικότητα και ιδιότητα;  

5. Ποια ήταν η εργασιακή σχέση των τραυματισθέντων, ως εργαζομένων σε 

καλαθοφόρο ανυψωτικό μηχάνημα; Υπήρχε εργασιακή εκπαίδευση και 

εμπειρία; Οι εργασίες που εκτελούσαν την ημέρα του ατυχήματος, ήταν 

προγραμματισμένες ή έκτακτες;  

6. Είχαν διενεργηθεί σεμινάρια εκπαίδευσης των εργαζομένων για εργασία σε 

ανυψωτικό καλαθοφόρο μηχάνημα και είχαν συμμετάσχει και παρακολουθήσει 

οι τραυματισθέντες; Τηρείται θεωρημένο βιβλίο εκπαίδευσης εργαζομένων; 

(Να κατατεθούν τα έγγραφα). 

7. Ποια προβλεπόμενα  μέσα ατομικής προστασίας είχαν χορηγηθεί στους 

τραυματίες εργαζόμενους; Εάν είχαν χορηγηθεί, είχε  ελεγχθεί ο χρόνος 

χορήγησης και  η επάρκεια των ατομικών μέσων προστασίας των 

εργαζομένων από την αρμόδια Επιθεώρησης Εργασίας και πότε; (Να 

κατατεθούν τα έγγραφα). 

8. Είχαν και πότε διενεργηθεί έλεγχοι από τους αρμόδιους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς, για την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας και  των ειδικών 

κανόνων Υγείας και Ασφάλειας, στην εταιρία που είχε αναλάβει το έργο; Εάν 

ναι, ποια τα πορίσματα των ελέγχων;(Να κατατεθούν όλα τα έγγραφα) 

9.  Τι μέτρα θα λάβετε ώστε οι συνθήκες εργασίας και τα μέτρα υγείας και 

ασφάλειας εργαζόμενων σε καλαθοφόρα ανυψωτικά μηχανήματα να 

αποτρέπουν παρόμοιας φύσεως ατυχήματα;  



Και παρακαλείσθε, προς ενημέρωση της Βουλής, να καταθέσετε      

1) τα πορίσματα της αυτοψίας και των ελέγχων των αρμόδιων ελεγκτικών 

μηχανισμών μετά το ατύχημα της 8ης Οκτωβρίου 2024 και                        

2) τα προαναφερόμενα αιτούμενα  έγγραφα. 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 




